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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris  la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                              Varianta ….086 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic☎, specializarea ✆tiin✝e ale naturii; Filier☎ tehnologic☎, profil Tehnic, toate 

specializ☎rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 Se consider  mul imea M format  din punctele ( ) ( ) ( )2,1,1,1,1,1 −− CBA  i O(0,0). 

(4p) a) S  se calculeze lungimea segmentului [ ]OC . 

(4p) b)  S  se calculeze aria triunghiului ABC . 

(4p) c) S  se determine raza cercului de ecua ie .222 =+ yx   

(4p) d) S  se calculeze probabilitatea ca alegând un punct din mul imea M acesta s  apar in  cercului 

de ecua ie .222 =+ yx  

(2p) e)  S  se determine coordonatele vectorului AB . 

(2p) f)  S  se calculeze partea real  a num rului complex ( )2
21 i+ . 

  
 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se rezolve în R ecua ia 42
2

=+xx . 

(3p) b) S  se calculeze 7a , dac  în progresia aritmetic  ( )
1≥nna  se cunosc 11 =a  i 53 =a . 

(3p) c) S  se calculeze .2

7

5

7 CC −  

(3p) 
d) S  se arate c  num rul 8log

4

1
log 22 +=a  este natural. 

(3p) e) S   se determine R∈a astfel încât restul împ r irii polinomului aXXXX +−+− 432 234  

la polinomul 1−X  s  fie 2. 

 
2.   Se  consider  func ia  RR →:f , ( )xf = 

x
e

x
, ∀ R∈x . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x . 

(3p) b) S  se determine num rul punctelor de extrem local ale func iei f . 

(3p) c) S  se determine num rul punctelor de inflexiune ale graficului func iei f . 

(3p) d)  S  se calculeze ∫ −

1

0

)( dxxf . 

(3p) e)  S  se calculeze )(lim xf
x ∞→

. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

Se consider  matricele 
















=

101

010

101

A , 
















=

100

010

001

3I  i 
3IAB −= . 

(4p) a)  S   se demonstreze c  )det()det( BA = . 

(4p) b) S   se calculeze rangurile matricelor A  i B . 

(4p) c) S   se calculeze 2B  i 3B . 

(2p) 

 

 

 

 

d) S  se demonstreze, folosind metoda induc iei matematice, c   

















=
−−

−−

11

11

202

010

202

nn

nn

n
A  ∗∈∀ Nn . 

(2p) e)  S  se determine R∈ba,  astfel încât 2

3

2
BbBaIA ⋅+⋅+= . 

(2p) f)  S  se demonstreze c  pentru orice ∗∈ Nn , exist  N∈k  astfel încât 
kn

BBBIA ++++= ...2

3 . 

(2p) g)  Se consider  N∈n , 2≥n . S  se demonstreze c  nu exist� N∈p  astfel încât 
pn

BBBIAAA ++++=+++ ...... 2

3

2 . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  func ia R→







∞,:

k

e
-f k , ( )kxexf k += ln)( , unde ∗∈ Nk . 

(4p) a) S  se calculeze )(xf k
′ , 








∞−∈ ,

k

e
x . 

(4p) b) S  se demonstreze c  ∗

→
∈∀= Nkxf k

x
,1)(lim

0
. 

(4p) c) S  se demonstreze c  R∈∀−+−=− babaaab ,),1(11 . 

(2p) d) S  se demonstreze c  ∗

→
∈∀=

−
Nk

e

k

x

xf k

x
,

1)(
lim

0
. 

(2p) e)   S  se arate c  
ex

xfxf

x

3)()(1
lim 21

0
−=

−

→
. 

   (2p) f)  S  se demonstreze c  dac  *N∈n i R∈naaa ,...,, 21 , atunci 

)1(......)1()1(1...1 12132121121 nnn aaaaaaaaaaaaa −++−+−+−=− − . 

(2p) g)  S  se calculeze 
x

nxexexe

x

)ln()...2ln()ln(1
lim

0

+++−

→
, unde *N∈n . 
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SUBIECTUL I 

a) 5=OC . b) 2. c) Centrul este  O(0,0)  �i raza 2=r . d) 
2

1
=p . 

e) (0, 2)AB −
����

. f) 3)43Re()21Re( 2 −=+−=+ ii . 

SUBIECTUL II  

1.  

a) }2,1{22 −∈⇔=+ xxx . b) 137 =a . c) 0.d) 1. 

e) Dacă 4 3 22 3 4 ,f X X X X a= − + − +  atunci restul este (1)r f= . Rezultă 

2 2 4a a= − ⇔ = . 

2.  

a) '( ) ( ) ' (1 ) ,x x
f x x e x e x

− −= ⋅ = − ⋅ ∈R . b) 1. c) 1.d) 1− . d)0. 

SUBIECTUL III 

a) ( )det 0,A =  

0 0 1

0 0 0

1 0 0

B

 
 

=  
 
 

, deci ( )det 0B = . 

b) ( )rang 2A = , ( )rang 2B = . c) .

001

000

100

,

100

000

001
32

BBB =
















=
















=  

d) Pentru 1n =  afirmaŃia este adevărată. Presupunem că afirmaŃia este adevărată 

pentru , ,n k k= ∈ N
*  �i o demonstrăm pentru 1n k= + . Avem 

1 1

1

1 1

2 0 2 1 0 1 2 0 2

0 1 0 0 1 0 0 1 0

2 0 2 1 0 1 2 0 2

k k k k

k k

k k k k

A A A

− −

+

− −

    
    

= ⋅ = ⋅ =    
    
    

,  

adică afirmaŃia este adevărată �i pentru 1n k= + . 

e) 2 2

3

2

1 0 2 0 2

0 1 0 0 1 0 2 �i 1.

0 1 2 0 2

b a

I aB bB A a b

a b

+   
   

+ + = ⇔ = ⇔ = =   
   +   

 

f) Din c) rezultă că 3 4 2 5, , .B B B B B B= = =  Atunci 2 2nB B= , 2 1nB B+ = , n ∈N
* . 

Considerăm 2 1,k m m= + ∈ N . Atunci egaliatatea 2

3
...n k

A I B B B= + + + +  revine la 
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1 0 1

0 1 0

1 0 1

n

m m

A

m m

+ + 
 

=  
 + + 

, de unde obŃinem 12 1n
m

− = +  cu 12 1n
m

−= − . Deci pentru 

orice *
n ∈N  există 2 1n

k = − ∈ N  astfel încât 2

3
...n k

A I B B B= + + + + . 

g) Avem că 
1

0

0 0 ,

0

n

k

k

A n

α α

α α=

 
 

=  
 
 

∑  unde 2 11 2 2 ... 2 2 1.n nα −= + + + + = −  Cum 

elementul de pe poziŃia  (2,2)  din matricea ( )k
B k ∈ N  este 0, vom deduce că 

elementul de pe aceea�i poziŃie din matricea 
0

p

k

k

B
=

∑ este 1. Cum 2≥n , cei doi 

membri nu pot fi egali. 

 

SUBIECTUL IV 

a) ( ) , , .
k

k e
f x x

e kx k

 
′ = ∈ − ∞ 

+  
b) 1. c) 1- (1- ) 1- - 1- , ,a a b a a ab ab a b+ = + = ∀ ∈ R  

d) 
( )

( )
0

1
lim 0

k

k
x

f x k
f

x e→

−
′= = . e) Utilizând c) �i d) avem 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )1 21 2 1

0 0

11 1 1 2 3
lim lim
x x

f x f xf x f x f x

x x x e e e→ →

 ⋅ −− ⋅ − −
 = + = − = −
 
 

 . 

f) Efectuând înmulŃirile din membrul drept, acesta devine  

=−++−+−+− − )......(...)()(1 21121321212111 nn aaaaaaaaaaaaaaa  

,...1 21 naaa−=  adică are loc egalitatea cerută.  

g) Utilizând f) �i d), limita cerută devine 

1 2 11 1 2

0

( ) ( ).... ( )(1 ( ))1 ( ) ( )(1 ( ))
lim ... n n

n
x

f x f x f x f xf x f x f x
L

x x x

−

→

−− − 
= + + + = 

 
 

1 2 ( 1)
....

2

n n n

e e e e

− − +
= − − − = . 
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